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Instrukcja Bezpieczeństwa - Ekrany i Wyświetlacze 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! Przeczytaj uważnie przed pierwszym użyciem i zachowaj na przyszłość. 

Niniejsza instrukcja zawiera kluczowe informacje dotyczące bezpiecznego użytkowania, 
instalacji, konserwacji i utylizacji ekranów i wyświetlaczy (zwanych dalej 
„urządzeniem”). Nieprzestrzeganie poniższych zaleceń może prowadzić do uszkodzenia 
urządzenia, porażenia prądem, pożaru lub innych obrażeń ciała. 

1. Przeznaczenie produktu: 

• Urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do wyświetlania obrazu z podłączonych 
źródeł sygnału (np. komputer, odtwarzacz multimedialny, konsola do gier) w 
warunkach domowych lub biurowych, zgodnie z jego specyfikacją techniczną. 

• Jakiekolwiek inne użycie jest uważane za niezgodne z przeznaczeniem i może być 
niebezpieczne. 

2. Instalacja i Ustawienie: 

• Stabilność: Zawsze umieszczaj urządzenie na stabilnej, płaskiej i poziomej 
powierzchni, która wytrzyma jego ciężar. Niestabilne umiejscowienie grozi 
upadkiem i uszkodzeniem urządzenia lub obrażeniami osób. 

• Montaż ścienny: Jeśli urządzenie jest przeznaczone do montażu na ścianie, 
używaj wyłącznie uchwytów montażowych zgodnych ze standardem VESA (jeśli 
dotyczy) i specyfikacją urządzenia. Montaż powinien być wykonany przez 
wykwalifikowaną osobę, zgodnie z instrukcją uchwytu i producenta ekranu, na 
ścianie o odpowiedniej nośności. Niewłaściwy montaż grozi upadkiem 
urządzenia. 

• Wentylacja: Zapewnij odpowiednią przestrzeń wokół urządzenia (zazwyczaj min. 
10 cm z każdej strony, chyba że instrukcja szczegółowa stanowi inaczej), aby 
umożliwić cyrkulację powietrza i zapobiec przegrzaniu. Nigdy nie zakrywaj 
otworów wentylacyjnych obudowy. Przegrzanie może prowadzić do awarii lub 
pożaru. 

• Otoczenie: Nie instaluj urządzenia w miejscach narażonych na: 

o Bezpośrednie działanie promieni słonecznych lub silne źródła ciepła 
(grzejniki, piece). 

o Wysoką wilgotność, wodę lub inne płyny (ryzyko zwarcia i porażenia 
prądem). 
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o Nadmierne zapylenie lub wibracje. 

o Silne pola magnetyczne lub elektromagnetyczne. 

• Podłączenie: 

o Używaj wyłącznie kabla zasilającego dostarczonego z urządzeniem lub w 
pełni kompatybilnego, zgodnego z lokalnymi normami. 

o Upewnij się, że napięcie w gniazdku sieciowym odpowiada napięciu 
podanemu na tabliczce znamionowej urządzenia lub zasilacza. 

o Podłączaj kabel zasilający do łatwo dostępnego gniazdka sieciowego, aby 
w razie potrzeby można było szybko odłączyć urządzenie. 

o Nie używaj uszkodzonych kabli, wtyczek ani luźnych gniazdek. 

o Kable sygnałowe i zasilające układaj tak, aby nikt o nie nie zahaczył, nie 
potknął się ani ich nie przytrzasnął. 

3. Bezpieczne Użytkowanie: 

• Obsługa: Nie dotykaj urządzenia ani kabla zasilającego mokrymi rękami (ryzyko 
porażenia prądem). 

• Płyny: Nie dopuszczaj do kontaktu urządzenia z wodą ani innymi płynami. Nie 
stawiaj na urządzeniu pojemników z płynami (np. wazonów, kubków). W 
przypadku zalania natychmiast odłącz zasilanie i skontaktuj się z serwisem. 

• Obce przedmioty: Nie wkładaj żadnych przedmiotów do otworów 
wentylacyjnych ani innych szczelin w obudowie (ryzyko zwarcia, porażenia 
prądem lub pożaru). 

• Uszkodzenia mechaniczne: Chroń ekran przed uderzeniami i zarysowaniami. 
Uszkodzony ekran (np. pęknięty) może stanowić zagrożenie (ostre krawędzie). W 
takim przypadku zaprzestań użytkowania i skontaktuj się z serwisem. 

• Długotrwałe użytkowanie: Robienie regularnych przerw podczas długotrwałego 
korzystania z ekranu może pomóc zmniejszyć zmęczenie oczu. Dostosuj jasność i 
kontrast do warunków oświetleniowych w pomieszczeniu. 

• Dzieci: Nie pozwalaj dzieciom bawić się urządzeniem bez nadzoru. Zwróć 
szczególną uwagę na ryzyko pociągnięcia za kable lub przewrócenia niestabilnie 
ustawionego urządzenia. Przechowuj drobne akcesoria (np. pilot, baterie) poza 
zasięgiem dzieci. 
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• Burze: Podczas burzy z wyładowaniami atmosferycznymi odłącz urządzenie od 
zasilania sieciowego i anteny (jeśli dotyczy), aby zapobiec uszkodzeniom 
spowodowanym przepięciami. 

4. Konserwacja i Czyszczenie: 

• Odłączenie zasilania: Przed przystąpieniem do czyszczenia zawsze odłącz 
urządzenie od zasilania sieciowego. 

• Czyszczenie obudowy: Używaj miękkiej, suchej ściereczki. W przypadku 
silniejszych zabrudzeń można lekko zwilżyć ściereczkę wodą lub łagodnym 
detergentem (upewnij się, że ściereczka jest tylko wilgotna, nie mokra) i 
natychmiast wytrzeć do sucha. 

• Czyszczenie ekranu: Używaj specjalnych ściereczek przeznaczonych do 
czyszczenia ekranów LCD/LED/OLED lub miękkiej, suchej ściereczki z mikrofibry. 
Nie rozpylaj żadnych płynów bezpośrednio na ekran. Nie używaj 
rozpuszczalników (alkohol, benzen, aceton), środków ściernych ani silnych 
detergentów, ponieważ mogą one uszkodzić powłokę ekranu. 

• Regularna kontrola: Okresowo sprawdzaj stan kabla zasilającego i innych 
przewodów pod kątem uszkodzeń. 

5. Rozwiązywanie Problemów i Serwis: 

• Nieprawidłowe działanie: W przypadku zauważenia nietypowych objawów (np. 
dziwny zapach, dym, brak obrazu/dźwięku, nietypowe dźwięki, przegrzewanie 
się), natychmiast odłącz urządzenie od zasilania i skontaktuj się z 
autoryzowanym serwisem lub sprzedawcą. 

• Naprawy: Nigdy nie próbuj samodzielnie naprawiać urządzenia ani zdejmować 
jego obudowy. Wszelkie naprawy mogą być przeprowadzane wyłącznie przez 
wykwalifikowany personel serwisowy. Nieautoryzowane modyfikacje lub naprawy 
grożą porażeniem prądem, pożarem lub utratą gwarancji i mogą naruszyć 
bezpieczeństwo produktu. 

6. Utylizacja (Zużyty Sprzęt Elektryczny i Elektroniczny - WEEE): 

• Symbol przekreślonego kosza na śmieci na urządzeniu lub jego opakowaniu 
oznacza, że produktu nie wolno wyrzucać wraz ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. 

• Zużyte urządzenie należy oddać do wyznaczonego punktu zbiórki zużytego 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego w celu recyklingu i bezpiecznej utylizacji. 
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• Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko naturalne i zdrowie ludzkie. 

• Szczegółowe informacje na temat możliwości oddania zużytego sprzętu można 
uzyskać u lokalnych władz, w przedsiębiorstwie zajmującym się utylizacją 
odpadów lub w miejscu zakupu produktu. 

• Baterie (jeśli są używane, np. w pilocie) należy utylizować zgodnie z lokalnymi 
przepisami, oddzielnie od urządzenia. 

Zachowaj tę instrukcję, aby móc z niej skorzystać w przyszłości. 

 


